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Beste ,

Op 24 oktober hebben wij de regiovisie aanpak huiselijk geweld Hollands Midden 
2024-2028 ontvangen.

De gemeente Leiden biedt de gemeenteraad de gelegenheid een zienswijze in te 
dienen. Op 14 december is in de raadsvergadering van de gemeente Hillegom de 
regiovisie aanpak huiselijk geweld Hollands Midden 2024-2028 behandeld. Via deze 
brief informeren wij u over ons besluit.

De gemeenteraad stemt in met de concept regiovisie. Ten aanzien van de nieuwe 
concept regiovisie hebben wij een aantal opmerkingen. Deze opmerkingen zijn 
afgestemd tussen de gemeenten Hillegom, Lisse en Teylingen:

 De terugblik naar de regiovisie 2019-2023 moet uitgebreider en concreter 
worden opgenomen in de regiovisie. Uit de terugblik moet duidelijk blijken wat 
er in de vorige regiovisie is bereikt en waar nog gaten zitten waar de regiovisie 
2024-2028 in moet voorzien. Bij voorkeur wordt dit ondersteund door cijfers of 
concrete voorbeelden. Er moet beter duidelijk worden welke ambities uit de 
regiovisie 2019-2023 wel en niet zijn overgenomen, en waarom. Daarnaast 
moet in het visie document zelf meer aandacht worden besteed aan waar deze 
regiovisie voortbouwt op de ambities uit de regiovisie ‘Geweld hoort nergens 
thuis’ en andere eerdere doelstellingen. 

 In de regiovisie 2024-2028 moet aandacht besteed worden om het gebruik van 
de meldcode onder huisartsen te bevorderen. In bijlage 2: “Terugblik Regiovisie 
geweld hoort nergens thuis 2019-2023” wordt beschreven dat het werken met 
de meldcode achterblijft bij huisartsen. In het huidige visie document wordt 
erkend dat huisartsen een signalerende rol vervullen maar er zou ook aandacht 
moeten zijn om het gebruik van de meldcode onder huisartsen op hetzelfde 
niveau te brengen als andere signalerende organisaties.

 Er moet meer aandacht besteed worden aan het voorkomen van 
intergenerationele overdracht van huiselijk geweld. Nadat huiselijk geweld of 
kindermishandeling heeft plaatsgevonden, is er groot risico op herhaling van 
geweld en op intergenerationele overdracht. Er moet meer nagedacht zijn voor 
het aanpakken van intergenerationele overdracht van huiselijk geweld en 
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kindermishandeling in plaats van het alleen te zien als een mogelijk effect dat 
voorkomen kan worden wanneer huiselijk geweld wordt aangepakt.

 Enkele voorbeelden en termen behoeven extra toelichting. Op pagina 8 bij 5.1 
Preventie en vroegsignalering onder huidige situatie wordt het programma 
‘Kansrijke Start’ als voorbeeld gegeven voor opvoedondersteunig en 
voorlichting aan ouders waarmee onveiligheid mogelijk wordt voorkomen. Er 
moet meer ingegaan worden op waarom dit programma daar een goed 
voorbeeld van is. In diezelfde alinea wordt gezegd dat het maatschappelijk 
gesprek over ‘hoe we met elkaar omgaan’ nog gaande is, er moet meer op 
ingegaan worden wat dit precies inhoudt en hoe dit zich tot de regiovisie 
verhoudt. In doelstelling 4 bij Preventie en vroegsignalering: “Mensen weten bij 
problemen de weg te vinden en voelen zich veilig genoeg om dit te doen” moet 
de meldcode expliciet genoemd worden. Aangezien de meldcode een belangrijk
middel hiervoor is, moet deze ook in de doelstellingen terugkomen. Tenslotte 
moet onder 5.4 Specifieke aandacht naast de aanpak van ouderenmishandeling
ook ingegaan worden op de aanpak van gendergerelateerd geweld en complexe
scheidingen, deze toelichting mist nu.

Wij vertrouwen erop dat u bovenstaande opmerkingen meeneemt in de 
totstandkoming van de definitieve regiovisie alvorens u deze definitief gaat 
vaststellen in de gemeenteraad. 

Wij verzoeken u de definitieve regiovisie ter kennisgeving door te geven aan de 
gemeenteraad van Hillegom.

Bijgaand treft u het raadsvoorstel en –besluit aan.

Click or tap here to enter text.
Met vriendelijke groet,

,

Mevr. Y. Hermans
griffier voorzitter
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